
 
Calificación:  X/10 

TS-F-013 Lección 13 

LECCIÓN 13. EL IMPUESTO SOBRE CONSTRUCCIONES, INSTALACIONES Y OBRAS 

Una vez estudiado el contenido de la Lección se responderá a las siguientes preguntas. Debe 
hacerse en un tiempo máximo de 20 minutos.  Una vez concluido se podrán consultar las 
respuestas correctas que figuran en la última página y deberá corregir el test.          
Cada dos preguntas incorrectas se restará una respuesta correcta. El resultado deberá constar 
en la parte de arriba a la derecha de este mismo documento donde figura “Calificación: 
X/10”,por lo que deberán sustituir la “X” por el número de respuestas acertadas. 

 

1. Señale  la respuesta incorrecta: 

a) El ICIO es un impuesto de titularidad municipal. 

b) El ICIO es un impuesto personal. 

c) El ICIO es un impuesto instantáneo. 

d) El ICIO es un impuesto indirecto.  

 

2. Señale la respuesta correcta: 

a) La exención prevista para las construcciones de las que sea dueño el Estado es de 
carácter objetivo. 

b) La exención prevista para las construcciones de las que sea dueño el Estado es de 
carácter subjetivo. 

c) La exención prevista para las construcciones de las que sea dueño el Estado es de 
carácter mixto. 

d) La exención prevista para las construcciones de las que sea dueño el Estado es de 
carácter potestativo. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

3. Señale la respuesta incorrecta: 

a) Son sujetos pasivos a título de contribuyentes los propietarios del inmueble sobre el 
que se realice la obra. 

b) Son sujetos pasivos a título de contribuyentes los dueños de la construcción, 
instalación u obra. 

c)  Si la obra no se realiza por el contribuyente pueden tener la condición de sustitutos 
quienes soliciten las licencias o presenten declaraciones responsables o 
comunicaciones previas. 

d) Si la obra no se realiza por el contribuyente pueden tener la condición de sustitutos 
quienes realicen las construcciones, instalaciones y obras. 

 

4. Señala la respuesta correcta: 

a) La base imponible del ICIO está constituida por el coste total de la obra. 

b) La base imponible del ICIO está constituida por el coste de ejecución material de la 
obra. 

c) La base imponible del ICIO está constituida por todos los desembolsos efectuados 
por el dueño de la obra. 

d) La base  imponible del ICIO está constituida por los desembolsos efectuados por el 
dueño de la obra excluidos los impuestos. 

 

5. Señale la respuesta  incorrecta: 

a) No forma parte de la base imponible del ICIO el beneficio empresarial del 
contratista. 

b) No forma parte de la base imponible del ICIO el presupuesto de seguridad y salud de 
la obra. 

c) No forman parte de la base imponible del ICIO los gastos generales de la obra. 

d) No forma parte de la base imponible del ICIO el  coste de instalación de los 
elementos separables de la obra. 

 

 



 
 

6. Señale la respuesta correcta: 

a) El tipo impositivo del ICIO puede incrementarse hasta el 4% para determinados 
municipios en función de su población de derecho. 

b) El tipo impositivo del ICIO puede incrementarse hasta el 5% para determinados 
municipios en función de su población de derecho. 

c) El tipo impositivo del ICIO puede incrementarse hasta el 4% para todos los 
municipios con independencia de su población. 

d) El tipo impositivo del ICIO puede incrementarse hasta el 5% para todos los 
municipios con independencia de su población. 

 

7. Señale la respuesta correcta: 

a) El ICIO se devenga en el momento de solicitarse la correspondiente licencia. 

b) El ICIO se devenga en el momento de concesión de la correspondiente licencia. 

c) El ICIO se devenga en el momento de iniciarse la construcción, instalación u obra. 

d) El ICIO se devenga en el momento de finalizar la construcción, instalación u obra. 

 

8. Señale la respuesta correcta: 

a)  El plazo de prescripción del derecho de la Administración a practicar la liquidación 
definitiva del ICIO se computa desde la finalización de la obra. 

b) El plazo de prescripción del derecho de la Administración a practicar la liquidación 
definitiva del ICIO se computa desde el inicio de la obra. 

c)  El plazo de prescripción del derecho de la Administración a practicar la liquidación 
definitiva se computa desde el acta de replanteo de la obra. 

d)  El plazo de prescripción del derecho de la Administración a practicar la liquidación 
definitiva se computa desde la concesión de la licencia de obra. 

 

 

 

 

 



 
 

9. Señale la respuesta  correcta 

a) La liquidación una vez finalizada la obra se fundamenta en un sistema de estimación 
indirecta de la base imponible. 

b) La liquidación una vez finalizada la obra se fundamenta en un sistema de estimación 
objetiva de la base imponible. 

c) La liquidación una vez finalizada la obra se fundamenta en un sistema de estimación 
directa de la base imponible. 

d) La liquidación una vez finalizada la obra se fundamenta  en un sistema de 
estimación objetiva o  indirecta de la base imponible. 

 

10. Señalar la respuesta correcta: 

a) Los sujetos pasivos que tributen en el ICIO en Ceuta y Melilla tienen una bonificación 
obligatoria del 50 por 100. 

b) Los sujetos pasivos que tributen en el ICIO en Ceuta y Melilla tienen una 
bonificación potestativa del 50 por 100. 

c) Los sujetos pasivos que tributen en el ICIO en Ceuta y Melilla tienen una bonificación 
obligatoria del 75 por 100. 

d) Los sujetos pasivos que tributen en el ICIO en Ceuta y Melilla no tienen ninguna 
bonificación específica por el hecho de tributar en dichas ciudades. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

RESPUESTAS 
PREGUNTAS OPCIÓN 

1 B) 
2 C) 
3 A) 
4 B) 
5 D) 
6 C) 
7 C) 
8 A) 
9 C) 

10 A) 
 


